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INSTRUCCIONS 

La prova consta de dos exercicis. 

•
•

Part obligatòria: exercici 1.
Part optativa: exercici 2. En aquest exercici heu de triar UNA de les dues opcions, A o B. Cal
que indiqueu clarament quina opció heu triat (A o B).
Si responeu totes dues opcions, s’entendrà que heu escollit l’opció A. En cap cas no es
puntuaran qüestions de totes dues opcions.

•



[5 punts en total] 
Llegiu atentament el text i responeu les qüestions següents. 

2 

Adaptació feta a partir de l’article de
Xavier ARAGALL. Ara.cat (16 d’agost de 2022) 

Exercici 1 

Els fets són prou coneguts. Prop de quaranta persones morien a finals de juny en topar
amb les forces de seguretat marroquines quan intentaven accedir a la Unió Europea per
la seva frontera sud. Segons l’ONG Caminando Fronteras i l’Associació Marroquina pels
Drets Humans, els gendarmes haurien fet ús d’una violència excessiva i injustificada.
Aquest nou episodi de tensió fronterera i les reaccions que ha suscitat fan palès de nou
que Europa invoca per davant de tot la seguretat enfront del repte de gestionar una
immigració que previsiblement creixerà. 

Darrere d’aquests moviments humans podem distingir dos tipus de factors que segurament 
cal abordar de manera diferenciada. D’una banda, els factors que empenyen a iniciar un 
trajecte migratori o bé la recerca d’asil i, d’una altra, la manera com es planteja la gestió 
d’aquests moviments humans. 

Si ens centrem en els primers, cal tenir present els elements econòmics, polítics i socials 
que desestabilitzen els països d’origen, però cal no veure’ls com una foto fixa, i tenir present 
quina dinàmica poden prendre a mitjà i llarg termini. Són factors que generen immigrants 
econòmics o bé demandants d’asil. Aquestes persones deixen enrere economies ja 
precàries que, a més, ara estan tocades per la pandèmia i segueixen estancades per 
l’impacte de la guerra a Ucraïna, o bé fugen de la inestabilitat política i la violència de l’àrea 
del Sahel o de la situació del Sudan. Entretant, el canvi climàtic ja té un impacte que fa 
inviable l’activitat agrària en algunes zones, tot trastocant-ne l’estructura econòmica i social. 
I també cal tenir present que aquests factors, lluny d’estar en vies de resoldre’s, poden 
aguditzar-se i fer créixer encara més l’actual flux migratori. 
Pel que fa a la gestió d’aquests fluxos, prioritzar el control de les fronteres ha deixat enrere 
altres estratègies que podrien haver obert la porta a una gestió ordenada de les migracions. 
Una gestió que casés les necessitats de mà d’obra a la UE amb les persones que estan 
disposades a emigrar dels seus països. No és fàcil, però si es comença ara potser d’aquí 
a deu anys existirà un mecanisme consolidat de gestió migratòria. Però si, contràriament, 
es prioritzen el control i la seguretat, el que trobarem d’aquí a deu anys seran més mesures 
físiques de seguretat i vigilància. 

Contenir les migracions a qualsevol preu 



[1 punt] 
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2. Definiu els termes següents: 
[2 punts] 

1. Resumiu les idees principals del text. 

3. Expliqueu les principals conseqüències demogràfiques, socials i econòmiques en els 
països de destí de les onades migratòries que han esdevingut els darrers anys. 
[2 punts] 

refugiat, dret d’asil, camp de refugiats i xenofòbia. 



[1 punt] 

 
2. Expliqueu quins són els tipus de turisme més freqüents a Catalunya i esmenteu quins
són els aspectes positius que aporta el turisme en aquest territori. 
[2 punts] 
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1. Descriviu la informació que proporciona la taula. 

Exercici 2 
[5 punts en total] 

OPCIÓ A 

Observeu atentament la taula de l’any 2021 i responeu les qüestions següents. 



[2 punts]
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3. Definiu què és el turisme sostenible. Expliqueu quin impacte mediambiental ha 
provocat el turisme de neu al Pirineu. 



[1 punt]
 

2. Definiu agricultura extensiva i agricultura intensiva. Valoreu quina és la més adequada
per portar a terme en el paisatge agrari mediterrani, seguint criteris de sostenibilitat. 
[2 punts]
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1. Descriviu la informació que proporciona el mapa. 

OPCIÓ B

Observeu atentament el mapa i responeu les qüestions següents. 



[2 punts]

3. El nombre d’explotacions agràries a Catalunya ha disminuït els darrers anys. Expliqueu
quatre dels factors que hi han contribuït. 


